
年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（1）

みかさんは色紙を15まい、さよさんは30まい、

ともきさんは60まい持っています。

さよさんの色紙のまい数は、

みかさんの色紙のまい数の何倍ですか。

ともきさんの色紙のまい数は、

さよさんの色紙のまい数の何倍ですか。

ともきさんの色紙のまい数は、みかさんの色紙の

まい数の何倍ですか。

長さが10cmのばね　 と、長さが15cmのばね　 があります。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは50cm、ばね　を

いっぱいまでのばした後の長さは90cmでした。

ばね 　をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね 　とばね 　では、どちらがよくのびるといえるか、

割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（2）

いつきさんはシールを12まい、りなさんは24まい、

ゆなさんは48まい持っています。

りなさんのシールのまい数は、

いつきさんのシールのまい数の何倍ですか。

ゆなさんのシールのまい数は、

いつきさんのシールのまい数の何倍ですか。

ゆなさんのシールのまい数は、

りなさんのシールのまい数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

あるお店で、りんごのねだんが80円、ばななのねだんが

150円でした。くだものが値上がりして、りんごのねだんが

240円、ばななのねだんが300円になりました。

りんごのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

ね あ

ね あ

ばななのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

りんごとばななでは、どちらのほうが値上がりが大きいと

いえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3
わりあい

ね あ

ね あ



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（3）

きょうりゅうのおもちゃが5こ、電車のおもちゃが25こ、

車のおもちゃが50こあります。

車のおもちゃの数は、

きょうりゅうのおもちゃの数の何倍ですか。

電車のおもちゃの数は、

きょうりゅうのおもちゃの数の何倍ですか。

車のおもちゃの数は、電車のおもちゃの数の何倍

ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

長さが20cmの包帯　 と長さが40cmの包帯　 があります。

包帯　 をいっぱいまでのばした後の長さは100cm、

包帯　 をいっぱいまでのばした後の長さは160cmでした。

包帯 　をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

包帯　 をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

包帯 　と包帯 　では、どちらがよくのびるといえるか、

割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（4）

ロールパンが19こ、クリームパンが57こ、

メロンパンが171こあります。

メロンパンの数は、ロールパンの数の何倍ですか。

クリームパンの数は、

ロールパンの数の何倍ですか。

メロンパンの数は、

クリームパンの数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

1組のメダカの数は、1年前のメダカの数の何倍になってい

ますか。

2組のメダカの数は、1年前のメダカの数の何倍になって

いますか。

1組と2組のメダカの数は、1年前とくらべてどちらのほうが

たくさんふえたといえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3
わり  あい

1年前、1組の水そうにメダカが6ぴき、2組の水そうにメダカが

10ぴきいました。今は、1組の水そうにはメダカが18ぴき、

2組の水そうにはメダカが20ぴきいます。



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（5）

みかんが13こ、りんごが39こ、いちごが117こあります。

りんごの数は、みかんの数の何倍ですか。

いちごの数は、りんごの数の何倍ですか。

いちごの数は、みかんの数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

長さが12cmのゴムひも　 と、長さが24cmのゴムひも　 が

あります。ゴムひも　 をいっぱいまでのばした後の長さは60cm、

ゴムひも　をいっぱいまでのばした後の長さは96cmでした。

ゴムひも 　をいっぱいまでのばした後の長さは、

のばす前の長さの何倍になっていますか。

ゴムひも　 をいっぱいまでのばした後の長さは、

のばす前の長さの何倍になっていますか。

ゴムひも 　とゴムひも 　では、どちらがよくのびると

いえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（6）

食パンが11まい、フランスパンが22本、

クロワッサンが110こあります。

フランスパンの数は、食パンの数の何倍ですか。

クロワッサンの数は、食パンの数の何倍ですか。

クロワッサンの数は、フランスパンの数の何倍で

すか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

まさおさんの家のねこの体重は、1年前の体重の何倍になっ

ていますか。

まさおさんの家の犬の体重は、1年前の体重の何倍に

なっていますか。

まさおさんの家のねこと犬の体重は、1年前とくらべてどちらが

ふえかたが大きいといえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3
わりあい

1年前のまさおさんの家のねこの体重は2kgで、犬の体重は

4kgでした。

今のねこの体重は4kgで、犬の体重は12kgです。



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（7）

水色のコンペイトウが4こ、

ピンク色のコンペイトウが12こ、

白色のコンペイトウが36こあります。

ピンク色のコンペイトウの数は、水色のコンペイ

トウの数の何倍ですか。

白色のコンペイトウの数は、

ピンク色のコンペイトウの数の何倍ですか。

白色のコンペイトウの数は、水色のコンペイトウ

の数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

長さが15cmのばね　 と長さが30cmのばね　 があります。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは75cm、ばね　を

いっぱいまでのばした後の長さは120cmでした。

ばね 　をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね 　とばね 　では、どちらがよくのびるといえるか、

割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（8）

カメが8ひき、メダカが24ひき、金魚が48ひきいます。

メダカの数は、カメの数の何倍ですか。

金魚の数は、メダカの数の何倍ですか。

金魚の数は、カメの数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

あるお店で、だいこんのねだんが70円、はくさいのねだんが

100円でした。やさいが値上がりして、だいこんのねだんが

350円、はくさいのねだんが400円になりました。

だいこんのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

はくさいのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

だいこんとはくさいでは、どちらのほうが値上がりが大きいと

いえるか、割合を使ってくらべましょう。
わりあい

ね あ

ね あ

ね あ

ね あ



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（1）

みかさんは色紙を15まい、さよさんは30まい、

ともきさんは60まい持っています。

さよさんの色紙のまい数は、

みかさんの色紙のまい数の何倍ですか。

ともきさんの色紙のまい数は、

さよさんの色紙のまい数の何倍ですか。

ともきさんの色紙のまい数は、みかさんの色紙の

まい数の何倍ですか。

長さが10cmのばね　 と、長さが15cmのばね　 があります。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは50cm、ばね　を

いっぱいまでのばした後の長さは90cmでした。

ばね 　をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね 　とばね 　では、どちらがよくのびるといえるか、

割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり あい

30÷15＝2
2倍

60÷30＝2
2倍

60÷15＝4
4倍

50÷10＝5
5倍

90÷15＝6
6倍

（考え方）

ばね は 5 倍、ばね は 6 倍のびるので、

がよくのびるといえる。割合でくらべると、ばね ばね
ア イ

イ イ
わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（2）

いつきさんはシールを12まい、りなさんは24まい、

ゆなさんは48まい持っています。

りなさんのシールのまい数は、

いつきさんのシールのまい数の何倍ですか。

ゆなさんのシールのまい数は、

いつきさんのシールのまい数の何倍ですか。

ゆなさんのシールのまい数は、

りなさんのシールのまい数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

あるお店で、りんごのねだんが80円、ばななのねだんが

150円でした。くだものが値上がりして、りんごのねだんが

240円、ばななのねだんが300円になりました。

りんごのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

ね あ

ね あ

ばななのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

りんごとばななでは、どちらのほうが値上がりが大きいと

いえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3
わりあい

ね あ

ね あ

24÷12＝2
2倍

48÷12＝4
4倍

48÷24＝2
2倍

240÷80＝3
3倍

300÷150＝2
2倍

（考え方）

りんごは 3倍、ばななは 2倍に値上がりしたので、
割合でくらべると、りんごのほうが値上がりが
大きいといえる。

りんご
わり  あい

ね あ

ね あ



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（3）

きょうりゅうのおもちゃが5こ、電車のおもちゃが25こ、

車のおもちゃが50こあります。

車のおもちゃの数は、

きょうりゅうのおもちゃの数の何倍ですか。

電車のおもちゃの数は、

きょうりゅうのおもちゃの数の何倍ですか。

車のおもちゃの数は、電車のおもちゃの数の何倍

ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

長さが20cmの包帯　 と長さが40cmの包帯　 があります。

包帯　 をいっぱいまでのばした後の長さは100cm、

包帯　 をいっぱいまでのばした後の長さは160cmでした。

包帯 　をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

包帯　 をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

包帯 　と包帯 　では、どちらがよくのびるといえるか、

割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり あい

50÷5＝10
10倍

25÷5＝5
5倍

50÷25＝2
2倍

100 ÷ 20 ＝ 5
5倍

160 ÷ 40 ＝ 4
4倍

（考え方）

包帯 は 5 倍、包帯 は 4 倍のびるので、

がよくのびるといえる。割合でくらべると、包帯 包帯
ア

ア

イ

ア
わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（4）

ロールパンが19こ、クリームパンが57こ、

メロンパンが171こあります。

メロンパンの数は、ロールパンの数の何倍ですか。

クリームパンの数は、

ロールパンの数の何倍ですか。

メロンパンの数は、

クリームパンの数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

1組のメダカの数は、1年前のメダカの数の何倍になってい

ますか。

2組のメダカの数は、1年前のメダカの数の何倍になって

いますか。

1組と2組のメダカの数は、1年前とくらべてどちらのほうが

たくさんふえたといえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3
わり  あい

1年前、1組の水そうにメダカが6ぴき、2組の水そうにメダカが

10ぴきいました。今は、1組の水そうにはメダカが18ぴき、

2組の水そうにはメダカが20ぴきいます。

171÷19＝9
9倍

57÷19＝3
3倍

171÷57＝3
3倍

18 ÷ 6 ＝ 3
3倍

20 ÷ 10 ＝ 2
2倍

1組

（考え方）

1 組のメダカは 3 倍、2 組のメダカは 2 倍にふえたので、
割合でくらべると、1 組のほうがたくさんふえたと
いえる。

わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（5）

みかんが13こ、りんごが39こ、いちごが117こあります。

りんごの数は、みかんの数の何倍ですか。

いちごの数は、りんごの数の何倍ですか。

いちごの数は、みかんの数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

長さが12cmのゴムひも　 と、長さが24cmのゴムひも　 が

あります。ゴムひも　 をいっぱいまでのばした後の長さは60cm、

ゴムひも　をいっぱいまでのばした後の長さは96cmでした。

ゴムひも 　をいっぱいまでのばした後の長さは、

のばす前の長さの何倍になっていますか。

ゴムひも　 をいっぱいまでのばした後の長さは、

のばす前の長さの何倍になっていますか。

ゴムひも 　とゴムひも 　では、どちらがよくのびると

いえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり  あい

39÷13＝3
3倍

117÷39＝3
3倍

117÷13＝9
9倍

60 ÷ 12 ＝ 5
5倍

96 ÷ 24 ＝ 4
4倍

（考え方）

ゴムひも は 5 倍、ゴムひも は 4 倍のびるので、

がよくのびる
といえる。
割合でくらべると、ゴムひも ゴムひも

ア

ア ア
イ

わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（6）

食パンが11まい、フランスパンが22本、

クロワッサンが110こあります。

フランスパンの数は、食パンの数の何倍ですか。

クロワッサンの数は、食パンの数の何倍ですか。

クロワッサンの数は、フランスパンの数の何倍で

すか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

まさおさんの家のねこの体重は、1年前の体重の何倍になっ

ていますか。

まさおさんの家の犬の体重は、1年前の体重の何倍に

なっていますか。

まさおさんの家のねこと犬の体重は、1年前とくらべてどちらが

ふえかたが大きいといえるか、割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3
わりあい

1年前のまさおさんの家のねこの体重は2kgで、犬の体重は

4kgでした。

今のねこの体重は4kgで、犬の体重は12kgです。

22÷11＝2
2倍

110÷11＝10
10倍

110÷22＝5
5倍

4 ÷ 2 ＝ 2
2倍

12 ÷ 4 ＝ 3
3倍

（考え方）

犬
ねこの体重は 2 倍、犬の体重は 3 倍にふえたので、
割合でくらべると、犬のほうがふえかたが大きいと
いえる。

わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（7）

水色のコンペイトウが4こ、

ピンク色のコンペイトウが12こ、

白色のコンペイトウが36こあります。

ピンク色のコンペイトウの数は、水色のコンペイ

トウの数の何倍ですか。

白色のコンペイトウの数は、

ピンク色のコンペイトウの数の何倍ですか。

白色のコンペイトウの数は、水色のコンペイトウ

の数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

長さが15cmのばね　 と長さが30cmのばね　 があります。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは75cm、ばね　を

いっぱいまでのばした後の長さは120cmでした。

ばね 　をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね　 をいっぱいまでのばした後の長さは、のばす前の

長さの何倍になっていますか。

ばね 　とばね 　では、どちらがよくのびるといえるか、

割合を使ってくらべましょう。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

ア

ア

ア

ア

イ

イ

イ

イ

わり  あい

12÷4＝3
3倍

36÷12＝3
3倍

36÷4＝9
9倍

75 ÷ 15 ＝ 5
5倍

120 ÷ 30 ＝ 4
4倍

（考え方）

ばね は 5 倍、ばね は 4 倍のびるので、

がよくのびるといえる。割合でくらべると、ばね ばね
ア

ア

イ

ア
わり  あい



年 組 名前

https://学習プリント.com全ての学習プリントがWebサイトから無料でダウンロードできます。

倍の見方（割合）
わり  あ い

何倍かをもとめる文章問題

次の問題に答えましょう。

1 2

（8）

カメが8ひき、メダカが24ひき、金魚が48ひきいます。

メダカの数は、カメの数の何倍ですか。

金魚の数は、メダカの数の何倍ですか。

金魚の数は、カメの数の何倍ですか。

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（式）

（答え）

1

2

3

（式）

（答え）

（式）

（答え）

（答え）

1

2

3

あるお店で、だいこんのねだんが70円、はくさいのねだんが

100円でした。やさいが値上がりして、だいこんのねだんが

350円、はくさいのねだんが400円になりました。

だいこんのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

はくさいのねだんは、値上がりする前のねだんの何倍に

なっていますか。

だいこんとはくさいでは、どちらのほうが値上がりが大きいと

いえるか、割合を使ってくらべましょう。
わりあい

ね あ

ね あ

ね あ

ね あ

24÷8＝3
3倍

48÷24＝2
2倍

48÷8＝6
6倍

350÷70＝5
5倍

400÷100＝4
4倍

だいこん

（考え方）

だいこんは 5倍、はくさいは 4倍に値上がりしたので、
割合でくらべると、だいこんのほうが値上がりが
大きいといえる。

わり  あい

ね あ

ね あ
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